

向阳发布旅游手绘地图 吃住行游一览无余

本报讯(记者 黄俊涛) 22日,向阳乡首次发布全乡文化旅游手绘地图。

打开地图正面,记者看到,向阳乡吃、住、行、游等信息一览无余,所有信息用线路都串联了起来;地图背面则将住宿、特色饮食菜品及其价格、联系方式等,详细地标注出来。

据悉,这张手绘地图于今年9月10日开始制作。手绘地图中对向阳乡

的游玩景点进行了重点标注,包括向阳坑头村旅游圈、马迹村海丝源头寻根溯源体验圈、卓厝村中草药产业融合圈等。地图还精心筛选了包括金线莲、石斛、大米、蜂蜜、霜冻芥菜等在内的向阳乡农特产品,以及田边厝、金前腾峰休闲观光体验民宿、向阳特色驿站、首佳生态山庄等8个住宿点。

向阳乡宣传干事洪雅琼介绍,目

前,纸质版的手绘地图已发放至向阳乡游客服务中心(创客空间),游客可根据需要自行领取。过几天,他们还会将高清的电子版地图公布在向阳乡微信公众号“海西慢城向阳”上,游客可自行下载保存。“后续,我们还将制作360°VR全景视频,让游客扫码,即可看到向阳乡的3D实景图。此外,我们还会在手绘地图中标注地址二维码,游客扫码即

可根据导航前往指定位置。”

据悉,未来五年,向阳乡将继续完善旅游设施设备及景点建设,主打五个最美(最美风车茶园、最美稻田牧歌、最美田边古厝、最美绿盈乡村、最美五台胜景)、五大精品(乡村振兴创客空间、乡村振兴人才驿站、乡村振兴会客厅、乡村振兴产业融合体、乡村振兴直播基地)项目,以乡村旅游,助力乡村振兴。

**南安园区集团
建立“国有企业+村集体资产合作”机制**

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 王冬梅)“今年,44个基层村(社区)预计能够领到398.39万元的分红。”近日,记者从南安市经济开发区管委会了解到,近年来,南安园区集团建立“国有企业+村集体资产合作”机制,根据各地资金闲置数额情况,结合各镇、村地理区位和乡情民意,注册设立投资公司,投资泛家居产业。每年,合作的基层村能够领取分红,增强村级“造血”功能。

据了解,成立3年多来,南安园区集团紧紧围绕市委、市政府的工作部署和要求,加强国有企业党组织建设,按照以党建促业务、以党建助发展的工作思路,着力强化党建工作的统筹谋划和顶层设计,充分发挥党建的引领带动作用,深入推动了党建与中心工作的有机融合,积极贯彻落实市委组织部关于发展壮大村集体经济“五种模式”,充分发挥国有企业资源多、平台高和整合资源强的优势,多措并举,助力发展壮大村集体经济,有效解决基层村缺资源、缺人才、缺资金、缺发展条件等问题,彰显了国企社会责任担当。

除了开展合作机制,南安园区集团还以拓展税源为抓手,壮大基层经济实力。“我们充分利用南安乡贤资源优势及在外供销人员多等特点,引导在外中小企业回归发展,政策落地实施。”南安经济开发区相关负责人介绍,3年多来,开发区共引进回归企业2090家,奖励引进村(社区)756.88万元,其中2018年度238.46万元、2019年度309.02万元、2020年度209.4万元,受益105个基层村(社区),有力推动南安乡村振兴发展。



科学规划安置小区 洪濑西林村打造和谐宜居新农村



本报讯(记者 黄睿超 黄奕群 文/图)一栋栋小洋房拔地而起,统一的外观、整齐的布局,格外养眼。近日,记者来到洪濑镇西林村油园安置小区,建筑工人正在抓紧施工。

据了解,该小区是国省干线横八线洪濑镇西林村段的拆迁安置小区之一。国省干线横八线穿过西林村,涉及西林村的道路全长3000多米,需征用土地280亩,拆迁62户。

为妥善安置拆迁户,西林村在

雪梅大道旁,规划建设用地面积约30亩的安置小区,规划安置房共64宗。“为了建设成布局合理、环境优美、设施完善的安置小区,房子的外观还聘请了专业设计师进行设计。”西林村党总支书记黄振华告诉记者。

西林村把该安置小区建设作为为民办实事的具体实践来抓,做好规划设计,严把建设质量,用心用情用力推进小区建设工作,努力打造和谐宜居的新农村。在安置小区建

设之初,西林村事先完成“三通一平”基础设施建设。在安置小区的建设过程中,西林村还安排专职人员,对村民房屋建设施工安全进行监管。

“虽然搬离老房子有点不舍,但道路建设能够带动乡村发展,当然要支持。”村民黄先生笑着告诉记者,安置的地方环境优美、规划合理,由设计师设计的房屋外观也十分漂亮。“再过一段时间就可以入住新房了。”



每颗售价2元 冬季草莓上市

本报讯(记者 苏明明 通讯员 梁志玲)20颗一盒的草莓,售价39.9元,平均每颗2元……近日,南安市场上的草莓已经开始上市,但昂贵的价格“劝退”了不少人。记者了解到,由于天气原因,今年草莓产量减少,预计要到春节前后才会大批量上市。

昨日,记者走访市区部分水果店和商超市场,发现货架上已有少量草

莓在售卖。在成功街一家水果连锁店,草莓成为当季当红水果,“进来问的人不少,买的人却不多。”店员介绍,盒装草莓售价39.9元,里面只有20颗。而零售的草莓也没有更便宜,每500克55元,“500克也就10多颗到20颗草莓”。

店员介绍,目前南安市场上的草莓主要来自辽宁、四川和云南等

地,品种主要为久久、红颜等。“近几年,草莓品种更多,但消费者也更为挑剔,青睐口感更好、味道更甜的草莓品种。”

记者从霞美镇一家主打草莓采摘的农场了解到,南安本地草莓目前还未成熟,“草莓生长最适宜的温度是10°C—20°C。温度过高或过低,都会使果实畸形,严重的还会导致植株枯

萎。”该农场负责人表示,今年大概要到12月初才能采摘,“由于病虫害、天气等原因,今年全国的草莓产量都减少了”。

该负责人表示,目前草莓刚上市,

价格高是正常现象,等到春节前后集中上市,价格才会有所回落,但受今年产量减少的影响,整体价格估计不会有较大波动。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报		
日期:2021年11月22日		(南安市发改局提供,仅供参考)
品名	规格等级	计价单位
晚籼米	标一	元/500克
早籼米	标一	元/500克
面粉	标准粉,散装	元/500克
地瓜粉	中等,散装	元/500克
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶
鲜猪肉	中段肉	元/500克
鲜猪肉	腿肉	元/500克
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克
鲜猪肉	排骨	元/500克
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克
鸡蛋	新鲜完整	元/500克
鸭蛋	新鲜完整	元/500克
活鸡	活肉鸡,1.5公斤/只	元/500克
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克
草鱼	活750克左右/条	元/500克
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克
豆腐	散装	块
大白菜	新鲜一级	元/500克
黄瓜	新鲜一级	元/500克
花菜	新鲜一级	元/500克
小白菜	新鲜一级	元/500克
空心菜	新鲜一级	元/500克
西红柿	新鲜一级	元/500克
青椒	新鲜一级	元/500克
白萝卜	新鲜一级	元/500克
红萝卜	新鲜一级	元/500克
包菜	新鲜一级	元/500克
尖椒	新鲜一级	元/500克
土豆	新鲜一级	元/500克
茄子	新鲜一级	元/500克
芹菜	新鲜一级	元/500克
上海青	新鲜一级	元/500克
苹果	红富士一级	元/500克
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱

南安市药品价格信息每周一报				
日期:2021年11月22日		(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	生产厂家	计价单位	价格
999感冒灵	9包装	三九集团	盒	13.00 13.00
*芬必得	24粒*0.4g	中美史克	盒	30.00 24.00
*快克	10粒装/16粒装	海南亚洲制药	盒	无/16.8 10/15
板蓝根	20包装	华佗	包	8.00 8.00
感康	12片装	吴太药业	盒	18.00 18.00
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山	盒	6.00 7.00
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山	盒	6.00 7.50
阿莫西林(阿莫仙)	0.25mg*24粒/48粒	联邦制药	盒	无/27 13/24
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太	盒	6.00 6.00
百多邦	5g	中美史克	盒	25.80 19.00
三九皮炎平	20g	三九集团	盒	9.00 10.00
达克宁	20g	西安杨森	盒	26.00 25.00
息息敏	6片*10mg	西安杨森	盒	24.00 25.00
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业	盒	24.00 25.00
洛汀新	14片*10mg	北京	盒	42.00 40.00
代文	10片*80mg	北京	盒	40.00 35.00
立普妥	7片*20mg	辉瑞	盒	55.00 50.00
安内真	28片*5mg	苏州	盒	22.00 21.00
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡	盒	398.00 380.00
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	108.00 118.00
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00 118.00
21金维他	60粒	杭州民生	盒	36.00 35.00
*善存	30粒	惠氏	盒	46.00 43.00
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨	盒	10.00 10.00
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨	盒	5.50 5.00
医用外科口罩	单片独立装	泉州	个	0.60 0.60
75%酒精消毒液	500ml	泉州	瓶	6.00 6.00
84消毒液	500ml	泉州	瓶	4.00 4.00

提升沿海三镇教育质量 南安市政府市政协召开专题协商会

本报讯(记者 陈亮亮)22日,南安市政府与市政协召开“提升沿海三镇教育质量”专题协商会议。南安市领导邱雪亮、黄清地参加会议。

会议听取了市教育局关于南安市沿海三镇教育工作情况汇报,听取市财政局、人社局、资源局在提升教育质量方面的工作情况,听取市政协课题组关于提升沿海三镇教育质量的调研报告。调研报告从注重顶层设计,扩容增量补短板;注重以培为主,多措并举强队伍;注重机制创新,精准施策提质量;注重全面育人,凝聚合力促提升等四大方面提出11条建议。

与会人员围绕议题,结合南安实际,从聚焦教育优秀人才流动、加大沿海三镇教育投入、整合资源推动办学水平整体提升、鼓励和扩大社会力量办学、加强师资队伍建设、完善教育管理机制等方面提出意见建议。

会议强调,要坚持教育优先,始终把教育事业摆在突出位置,强化顶层设计,加大教育投入,全面提升教育质量;要突出问题导向,统筹做好学校规划建设、师资队伍建设、教研质量提升、促进教育均衡发展等重点工作,补足短板和弱项;要汇聚社会各方面力量,形成狠抓质量提升的强大合力,推动南安教育事业发展再上新台阶;要压实责任,抓好教育质量提升的任务落地,推动各项决策部署落到实处,真正办好老百姓家门口的优质教育。

南安市市监管局 开展食品安全快速检测培训

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄伟艺 黄冰婷)近日,南安市市场监督管理局举办食品安全快速检测培训会,22个基层市场监管所的检测人员参加培训。

此次培训采取“理论+实操”的方式,讲解了食品安全快速检测的基本原理、快检仪器操作规范、检测实施步骤和注意事项等理论知识;还对《福建省食用农产品安全快速检测管理办法(试行)》进行解读,明确快检发现阳性样品的处置流程。

记者在活动现场看到,培训老师与检测人员面对面开展实际操作演练,现场进行农残、甲醛、二氧化硫、瘦肉精等检测项目,让每位检测人员“上机”操作。培训老师针对操作过程中出现的问题进行纠正,以确保快检质量;同时就日常快检工作中遇到的问题进行答疑和探讨交流。

南安市市场监督管理局工作人员表示,通过这次培训,让每位检测人员掌握了蔬菜、水果类农残和肉类瘦肉精等常见项目的检验方法和流程,有效提升了检测人员的业务水平。

今后,南安市市场监督管理局将紧密结合“你送我检”便民活动,进一步发挥“一所一快检室”快检筛查作用,扎实推进食品安全快速检测常态化、规范化开展,有效延伸食品安全监管触角。

南安开展秋冬森林防灭火专项督查

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿)近日,南安市林业局牵头组织督查组深入溪美街道、丰州镇、罗山国有林场等11个相关单位开展秋冬季节森林防灭火专项督查工作。

督查组一行首先向各单位强调贯彻落实各级森林防灭火工作会议精神的重要性,并认真检查防火责任落实、重点工作开展、火灾隐患排查、野外火源管控和森林消防队伍建设等工作情况的书面台账资料。随后,督查组仔细查看了森林防灭火物资储备仓库中消防装备及设备的养护情况。

督查组提出,各职能部门要压实责任,严守工作纪律,切实提高防火意识,增强防火能力,扎实做好森林防灭火工作,做到有效预防、科学应对;同时,要求各单位抓紧整改本次督查中发现的问题,补齐短板,强化弱项,确保南安市秋冬季森林防灭火工作圆满收官。

南安市人力资源和社会保障局公告

南安世通华博石业有限公司(住所:石井镇溪东村,法定代表人:黄华艺):本局受理安兴文申请其工伤认定一案,本局依法向你公司邮寄送达工伤认定书,因你公司收件人不在收件地址,且无法联系收件人,多次投递未果。现依法向你